

Parlamentul României
Camera Deputaților

Nr. 527 B/04.10.2005

Cabinet Deputat
Vlase Petru Gabriel

București 29.09.2005
Nr. 44

Adresată: Domnului Mircea Miclea Ministrul Educației și Cercetării

De către: Deputatul Petru Gabriel Vlase, deputat PSD, circumscripția electorală nr. 4 Bacău

Obiectul interpelării:

Vă scriu astăzi ca și reprezentant al cetățenilor județului Bacău în Parlament.

Domnule Ministru, în calitate membru al Guvernului României conform Constituției trebuie să vegheați la respectarea și la corecta aplicare a legislației pe teritoriul țării. Acelorași reguli trebuie să li se supună și cei aflați în subordinea dumneavoastră.

Conform aceleași Legi fundamentale, suntem toți egali în fața legii, indiferent de rasă, vârstă, sex sau înclinații politice. De asemenea, avem dreptul, în virtutea aceleiași legi fundamentale, să ne asociem și să facem parte din partide politice.

Se pare că unii din subordonații dumneavoastră din teritoriu nu sunt de acord egalitatea în fața legii, cu dreptul liber la asociere. Nu sunt de acord că unii dintre noi care pot avea ideologii sau idei politice diferite. Simpla exprimare a unei opțiuni politice ne descalifică, ne aruncă în afara societății, ne lasă fără serviciu, ne face indezirabili. Poate ar trebui toți să ne gândim, înainte de a exprima opțiunile, că există posibilitatea ca puterea să ne poate transforma în victime, să folosească forța coercitivă dincolo de lege. Nu contează competența, nu contează calitățile profesionale, acestea trebuie șterse și înlocuite cu slogane de partid pe care angajații să le recite, așteptând speriați momentul în care cel care conduce o instituție aflată în subordinea Guvernului decide că ei nu se încadrează în parametrii politici pe care îi are trasați. Ce facem cu Legea fundamentală care ne dă dreptul să ne exprimăm opțiunile politice, care interzice discriminarea pe criterii etnice și politice? Ce facem cu legile care nu specifică la criterii de performanță, apartenența la un partid politic ?

Un bun exemplu pentru a demonstra cele de mai sus o reprezintă sistemul de învățământ băcăuan unde au apărut numeroase tensiuni, legate de intenția Inspectorului Școlar General de a schimba directorii de școli și

licee pe alte criterii decât cele profesionale. Intenția de numire a noilor directori pe criterii politice a fost exprimată în repetate rânduri de Inspectorul școlar general Radu Ababei. Pentru a da doar un singur exemplu, în Ziarul de Bacău din data de 23 septembrie 2005, pagina 2, articol intitulat „A început prigoana directorilor”, domnul Radu Ababei declara, în contextul schimbării directorilor, „**Este luat în calcul și factorul politic**”.

Nu putem înțelege din aceste declarații decât că noua putere, prin intermediul reprezentărilor în teritoriu, a introdus alături de criteriile de performanță și apartenența la un partid politic. Ne întoarcem la vremurile în care un carnet roșu de partid ne garanta un post mai călduț. Sau poate așa sunt noile strategii de guvernare transpuse la nivelul inspectoratelor școlare din teritoriu, în care apartenența politică are un rol de bază în numirea sau în schimbarea directorilor de școli, indiferent de performanțele profesionale ale acestora? Cum poate să recunoască un șef de serviciu public descentralizat al Guvernului că apartenența politică poate determina viitorul unui angajat aflat în subordinea sa? Cum puteți tolera, domnule Ministru, ca angajații din subordinea dumneavoastră, să afirme că pun în balanță politica alături de profesionalism? Există în contractul de management pe care l-au semnat directorii de școli vreun paragraf în care aceștia trebuie să declare apartenența politică, și dacă nu există atunci doriți să-l introduceți dumneavoastră?

De asemenea, domnule Ministru, solicit în virtutea dreptului meu de reprezentare a intereselor cetățenilor, să-mi răspundeți și la întrebările următoare :

1. De ce la numirea noilor directori unul din factorii care prinează este factorul politic?

2. Cum s-au respectat contractele de management educațional încheiate între Inspectorul Școlar General Bacău și Directori. Informațiile existente în media ne arată că acestea nu se respectă în ceea ce privește termenul perioada acestora (de 4 ani)?

3. Presa prezintă ca Ministerul Educației și Cercetării s-a pronunțat ferm ca inspectorul general este incompatibil. Ce măsuri legale au fost luate în acest caz?

Cu stimă ,

Deputat
Petru Gabriel Vlase

